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1. ÄåäïìÝíá:

×þñïò: Áßèïõóá ó÷ïëåßïõ
ÄéáóôÜóåéò:         ÅðéöÜíåéá ÷þñïõ 10m x 6,5m

¾øïò ïñïöÞò 4m
×ñþìáôá:           Ôïß÷ùí ãêñßæï áíïéêôü, ïñïöÞò ëåõêü.
Åßäïò öùôéóìïý:   ¢ìåóïò, ìå öùôéóôéêÜ óþìáôá êñåìáóìÝíá 

áðü ôçí ïñïöÞ 0,30 m.

ÌÅËÅÔÇ ÖÙÔÉÓÌÏÕ ÁÉÈÏÕÓÁÓ ÄÉÄÁÓÊÁËÉÁÓ
×ÙÑÉÓ ÔÇ ×ÑÇÓÇ Ç/Õ

È Å Ì ÁÈ Å Ì Á 3434

ÊÜôïøç ôçò áßèïõóáò äéäáóêáëßáò

ÔïìÞ ôçò áßèïõóáò äéäáóêáëßáò

Äéäáêôéêïß Óôü÷ïé

Ç áðüêôçóç éêáíüôçôáò:
á. Óôçí åêðüíçóç öùôïôå÷íéêÞò ìåëÝôçò ìå ôç ÷ñÞóç Ç/Õ ãéá óõãêåêñéìÝíï ÷þñï
â. Óôéò ôå÷íéêÝò äéÜôáîçò ôùí öùôéóôéêþí óùìÜôùí óå áßèïõóåò äéäáóêáëßáò
ã. Óôïí õðïëïãéóìü ôçò êáôáíáëéóêüìåíçò éó÷ýïò áðü ôï óýóôçìá öùôéóìïý
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2. Õðïëïãéóìïß:

1. ¸íôáóç öùôéóìïý: Å= 300 lux
2. ÅðéöÜíåéá ôïõ ÷þñïõ:

F = l.b = 10m x 6,5m = 65 m2

3. ÓõíôåëåóôÞò ÷þñïõ
Èåùñïýìå h = 2,80 m ëáìâÜíïíôáò õðüøç ôï ýøïò ôïõ åðéðÝ-  
äïõ åñãáóßáò êáé ôï ýøïò áíÜñôçóçò ôùí ëáìðôÞñùí áðü ôçí   
ïñïöÞ (0,80 + 0,30) = 1,20

4. ÓõíôåëåóôÞò áíÜêëáóçò: ïñïöÞò 75% ôïß÷ùí 30%
5. Ôýðïò ëáìðôÞñùí: Öèïñéóìïý èåñìÞò êáèüäïõ. Éó÷ýò 40W  

(50W ìáæß ìå ôï Ballast, êáôÜëåõêï extra).
6. Týðïò öùôéóôéêþí óùìÜôùí: Öùôéóôéêü óþìá áíÜñôçóçò

ìå ðñïóôáôåõôéêü êÜëõìá.
7. ÓõíôåëåóôÞò ÷ñçóéìïðïßçóçò:

nx = 0,39, ðñïêýðôåé óå ó÷Ýóç ìå  ôïí ôýðï ôùí öùôéóôéêþí ðïõ 
åêëÝ÷ôçêáí, ôï óõíôåëåóôÞ ÷þñïõ 1,40, ôï óõíôåëåóôÞ áíÜêëá
óçò ïñïöÞò 75% êáé ôùí ôïß÷ùí 30%.

8. Ðñïâëåðüìåíïò ôýðïò áíÜñôçóçò:
ÌÝóïò   çó = 0,70                 

9. ÏëéêÞ öùôåéíÞ ñïÞ:

10. Añéèìüò ëáìðôÞñùí (í): ñïÞ ðïõ åêðÝìðåé êÜèå ëÜìðá 
Öï2500 lm

ÅêëÝãïíôáò öùôéóôéêü óþìá ãéá äýï ëáìðôÞñåò ï áñéèìüò ôùí öù-
ôéóôéêþí óùìÜôùí åßíáé:

28  = 14 öùôéóôéêÜ óþìáôá
2

K=          =                  =   1,40l.b
h(l+b)

10 x 6,5
2,80(10+6,5)

Ö =          =                  =   71429 lumenÅ x F
nx x nó

300 ÷ 65
0,39 ÷ 0,70

v =          =                  =   28 ëáìðôÞñåòÖ
Ö0

71429
2.500
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¼ìùò ÷ñåéÜæåôáé íá åëåã÷èåß áí ÷ùñÜíå ôá öùôéóôéêÜ óþìáôá. ÊÜ-
èå öùôéóôéêü óþìá Ý÷åé ìÞêïò 1.30 m (Þ ëÜìðá öèïñéóìïý èåñ-
ìÞò êáèüäïõ Ý÷åé ìÞêïò 1.20 êáé éó÷ý 40 W).

Ôá öùôéóôéêÜ óþìáôá èá ôïðïèåôçèïýí ùò åîÞò:
Ôá 12 öùôéóôéêÜ óþìáôá èá ôïðïèåôçèïýí óå äýï óåéñÝò ðáñÜëëç-
ëåò ùò ðñïò ôç ìåãÜëç ðëåõñÜ ôïõ ÷þñïõ.

6 x 1.30 = 7.8 m
Ôá 2 öùôéóôéêÜ ìðáßíïõí ðáñÜëëçëá ùò ðñïò ôç ìéêñÞ äéÜóôáóç ôçò
áßèïõóáò ãéá ôï öùôéóìü ôïõ ðßíáêá.

Áðïññïöïýìåíç éó÷ýò áðü ôçí åãêáôÜóôáóç
Ñ = í ÷ Ñïí = 28 ÷ 50 = 1400W

üðïõ Ñïí åßíáé ç áðïññïöïýìåíç éó÷ýò (ìáæß ìå ôï Ballast) 
ôùí ëáìðôÞñùí.

Óçìåßùóç:
Ïé öùôåéíÝò ðçãÝò ðñÝðåé íá ôïðïèåôïýíôáé êáôÜ ôÝôïéï ôñüðï þóôå íá áðïöåý-
ãïíôáé öáéíüìåíá èáìðþìáôïò áðü áíÜêëáóç. Åßíáé êáëü íá ôïðïèåôïýíôáé ðá-
ñÜëëçëá ùò ðñïò ôéò óåéñÝò ôùí èñáíßùí êáé ü÷é ðëáãßùò.

ÄéÜôáîç ôùí öùôéóôéêþí óùìÜôùí
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Ôï ðáñáðÜíù ó÷Þìá äåß÷íåé ôçí åóöáëìÝíç êáé ôç óùóôÞ ôïðïèÝ-
ôçóç ôùí ðÜãêùí åñãáóßáò ùò ðñïò ôéò öùôåéíÝò ðçãÝò. Óôçí ðñþ-
ôç ðåñßðôùóç ç ãùíßá ðñüóðôùóçò ôùí öùôåéíþí áêôßíùí óôá ìÜ-
ôéá ôïõ ðáñáôçñçôÞ åßíáé ßóç êáé óõììåôñéêÞ ùò ðñïò ôçí êáôåýèõí-
óç ôçò ðáñáôçñÞóåùò êáé ç ëáìðñüôçôá ôùí åðéöáíåéþí äçìéïõñãåß
èÜìðùìá.
Áíôßèåôá óôç äåýôåñç ðåñßðôùóç äåí äçìéïõñãåßôáé ôï öáéíüìåíï
ôïõ èáìðþìáôïò.

ÐñÝðåé íá Ý÷ïõìå õðüøç ìáò üôé ï ìáõñïðßíáêáò
ðñÝðåé íá åßíáé åðáñêþò öùôéóìÝíïò êáé íá ìçí ëáì-
âÜíïõí ÷þñá öáéíüìåíá èáìðþìáôïò. Ìßá ìÝèïäïò
ãéá íá áðïöýãïõìå ôï öáéíüìåíï ôïõ èáìðþìáôïò åß-
íáé íá ôïðïèåôçèåß ç öùôåéíÞ ðçãÞ ìÝóá óå ìßá æþ-
íç ç ïðïßá ïñéïèåôåßôáé áðü ìßá ãùíßá 15ï, ôçò ïðïß-
áò ç êïñõöÞ íá óõìðßðôåé ìå ôï êÝíôñï ôïõ ìáõñïðß-
íáêá.

ÐáñáôçñÞóåéò - 
Ó÷üëéá ãéá ôçí öùôïôå÷íéêÞ ìåëÝôç

Ïé öùôåéíÝò ðçãÝò ðñÝðåé íá ôïðïèåôïýíôáé êáôÜ ôÝôïéï ôñüðï þ-
óôå íá áðïöåýãïíôáé öáéíüìåíá èáìðþìáôïò.
Åßíáé êáëü åîÜëëïõ íá ôïðïèåôïýíôáé ðáñÜëëçëá ùò ðñïò ôéò óåé-
ñÝò ôùí ðÜãêùí åñãáóßáò, êáé ü÷é ðëáãßùò.

ÅñùôÞóåéò - åñãáóßåò -
èÝìáôá ðñïò óõæÞôçóç

• Áðü ôçí êáôáíáëéóêüìåíç éó÷ý êáé ôçí 
ôñÝ÷ïõóá ôéìÞ ôçò KWh áðü ôçí ÄÅÇ, 
õðïëïãßóôå ôï ìÝóï êüóôïò ëåéôïõñãßáò 
ôïõ óõóôÞìáôïò ãéá äéÜñêåéá åíüò 
ó÷ïëéêïý Ýôïõò.


